

# 今夜雨水“卷土重来”，周日天气转好

南京最高温将飙升至16℃

现代快报讯(记者 徐红艳)本周阴雨多,阳光回归一天,雨水又急吼吼地回来。2月14—15日,淮河以南地区有一次降水过程,其中14日夜到15日白天,江淮之间南部和沿江苏南地区雨量明显,雨量可达中雨。到了16日周日,晴好再次回归,气温也将大幅攀升,淮河以南地区最高可达15℃,南京最高可飙升至16℃。

2月13日白天,阳光充足,全省最高温来到了11℃。受暖气流共同影响,14—15日淮河以南地区有一次降水过程,提醒大家提前安排好行程,注意出行安全。

逐日来看,受高空槽东移的影响,14日白天江苏上空的云系会逐渐增多。14日夜,降水将自南向北铺展开来。预计14日夜到15日白天,江苏淮河以南地区都将出现降水,其中江淮之间南部和沿江苏南地区雨量将达到中雨量级。这次降水将在15日夜趋于结束。

以南京为例,14日白天阴,夜里阴有小雨,15日白天阴有小雨到中雨,15日夜雨止转阴到多云,16日周日天气晴好,适宜晾晒、洗车和出行。

气温方面,14—15日气温较为平稳,早晚最低温上升明显,15日最低温回归冰点以上。14日最高温度:全省10℃左右;最低温度:江淮之间东部和沿淮淮东北地区-3~-2℃,苏南南部地区2℃左右,其他地区0~1℃。最高温度:淮北北部地区11℃左右,其他地区8~9℃;最低温度:淮北北部地区0℃左右,江淮之间南部和沿江苏南地区6℃左右,其他地区3~4℃。

到了16日,冷空气影响趋于结束,晴好回归,气温快速攀升,一片暖意。就江苏来看,16日最高温度:淮东北地区13℃左右,其他地区14~15℃;最低温度:淮东北地区-1℃左右,苏南南部地区2℃左右,其他地区0~1℃。

## 南京三日天气

今天 多云转阴有小雨 偏东风 3到4级 2~10℃

明天 白天阴有小雨到中雨,夜里雨止转阴到多云 西北风 4级左右 5~8℃

后天 多云到晴 偏西风转偏东风 4到5级 1~16℃



明梅 玄武湖公园供图

## 南京玄武湖600多岁“梅王”开花了

现代快报讯(记者 张然)“昨日北湖梅,初开未满枝。”这是李白对玄武湖梅花的赞赏。如今,在玄武湖还有一株600多岁的明代古梅,被称为“梅王”。2月13日,南京玄武湖“梅王”已初绽枝头,大量花苞静待绽放。

在玄武湖公园梁洲,这株苍劲嶙峋的明梅格外引人注目。树干交缠,略有中空,像极了传统水墨画中的枯笔。枝干旁逸斜出,宛若笔力遒劲的泼墨书法,古意盎然。星星点点的花苞点缀枝头,性子急的已悄然初绽,凑近便能闻到清冷的梅

香。据了解,这株明梅花重瓣,极香,属梅中珍品,历经600多年风吹雨打,至今还在岁岁作花。

玄武湖现有梅花近2300株,品种以南京红、骨里红为主,主要分布在梁洲及梁翠堤、翠虹堤区域,正陆续盛开,预计本月下旬将进入最佳观赏期。



扫码看视频



两棵银杏古树并肩而立,树冠参天 现代快报/现代+记者 葛达博

## 苏州两棵银杏树相守500多年 种于明代,居于禅寺

现代快报讯(记者 高达)在苏州太湖边的石壁永慧禅寺内,有两棵古银杏树,一雌一雄,树龄均已超过500年。两棵古银杏树并肩而立,树冠参天。每年的深秋时节,两棵树的叶片簌簌落下,树下一片金黄。

石壁永慧禅寺坐落于苏州吴中的光福蟠螭山间,因背靠一块百仞石壁的摩崖石刻而得名。据清《吴县志》《光福志》记载,寺始建于明嘉靖二年(1523)。明隆庆三年(1569),高僧憨山大师来到这里,喜其清幽,钟其灵气,结茅住山,重建寺院,故有“憨山结茅之地”之誉。1960年,永慧禅寺即被列为吴县文物保护单位。现有殿宇、僧房30余间。

苏州市林业站专家告诉现代快报记者,寺内这两棵古银杏树均已登记在册,编号分别为吴中

201及吴中202,树高都超过了26米,粗约1米,冠幅都超过了13米,保护等级为一级,均为市级古树名木。

这两棵古银杏树为一雌一雄。专家表示,从植物个体和花的角度来划分的话,植物的性别有雌雄同株同花(两性花)、雌雄同株异花(单性花)、雌雄异株(单性花)、无性花和杂性花这五类,银杏属于雌雄异株(单性花),雌株需要在雄株花粉的传播下才能结果。当然大众也可根据树木结果情况进行简单判断,比如结出白果的是雌银杏树。



扫码看视频

## 从春节模式切换到护学模式 江苏1.5万余民辅警准时“报到”

又到开学季,江苏公安机关全面开启护学模式。2月12日至13日,学生集中报到和开学首日,江苏公安机关日均出动警力1.9万人次、警车1.1万辆次,在中小学重点部位设置临时执勤点,全力护航师生平安返校。

开学首日,全省1.4万个“护学岗”全面启动,1.5万余民辅警准时“报到”,由教职员工、校园保安、家长志愿者以及校园周边群防群治力量共同组成的“警校家”护学联盟队伍齐出动,开展巡逻值守。全省公安机关全面加强社会面特别是校园门口及周边的治安巡逻防控,并进一步强化校园周边交通管理。

开学前夕,江苏公安机关在提前开展校车安全检查的基础上,进一步排查校园周边道路设施建设维护情况,按照“一校一策”要求,精细优化学校周边道路交通组织。

新学期来临,江苏各地公安



守护学生安全 通讯员供图

机关组织法治副校长、法治宣讲团走进学校、深入课堂,围绕交通安全、防欺凌、防拐骗、防事故等主题开展宣教活动。

通讯员 苏宫新  
现代快报/现代+记者 季雨

## 江苏省级母基金第二批产业专项基金签约 规模达408亿元

现代快报讯(记者 杨菁菁)现代快报记者从江苏高科技投资集团获悉,2月12日,江苏省战略性新兴产业母基金第二批产业专项基金在南京集中签约,此次签约的产业专项基金共计22只,规模达408亿元,覆盖南京、苏州、无锡、常州、南通等11个设区市以及4家省属企业,标志着江苏在推动战略性新兴产业发展方面再提速。

2024年6月,江苏成立千亿级省级战略性新兴产业母基金,首批14只、规模506亿元的产业专项基金签约落地,在全省掀起投资战略性新兴产业的热潮。

此次,江苏高科技投资集团与南京市创新投资集团、无锡市创新投资集团、常州投资集团、苏州创新投资集团、南通科创投资集团、扬州市国金投资集团、连云港市金融控股集团、淮安市

国投集团、黄海金融控股集团、泰州市金融控股集团、宿迁产业发展集团等11个设区市基金发起人代表,以及苏豪控股集团、江苏省沿海集团、江苏省环保集团、江苏省数据集团等4家省属企业代表分别签署了第二批产业专项基金协议。至此,江苏省战略性新兴产业母基金总规模达到914亿元。

值得关注的是,此次签约中,四家省属企业产业专项基金首次亮相,将聚焦人工智能、海洋经济、节能环保、数据产业等领域展开投资。此外,在未来产业天使基金中,新增南京、苏州两只高校科技成果转化天使基金备受瞩目,这两只基金将服务江苏区域双转中心试点建设,为高校科技成果转化提供有力支持,成为推动全链条创新的重要补充。

## 注册资本300亿,江苏又添一家新国企

现代快报讯(记者 杨菁菁)2月13日,现代快报记者从江苏省国金资本运营集团获悉,江苏又成立了一家新国企——江苏省国金投资集团有限公司,专注于国有金融资本的投资领域。

通过企查查、天眼查等第三方平台的公开信息可以看到,江苏省国金投资集团有限公司于2025年2月12日正式成立,注册资本为300亿元。公司主要管理人员包括法定代表人兼董事长孙凤,总经理兼董事陈长军,董事姚洲。

该公司所属行业为资本市

场服务,经营范围包含股权投资、以自有资金从事投资活动、自有资金投资的资产管理服务、企业管理咨询、财务咨询、科技中介服务、信息技术咨询服务等。

股东信息显示,江苏省国金投资集团有限公司由江苏省财政厅全资持股。目前,公司经营状态为存续,不过记者通过查询中国证券投资基金业协会官方网站,暂未查询到该公司正式挂牌运营的信息。据知情人士透露,该公司将于今年3月正式挂牌运营。